PLATAFORMA PARA ROBOTICA EDUCACIONAL

2
<
2
>
o
Q
<
S
<
>3

EXTREME
MAKERS

£S5,
=N
=







INFORMACOES GERAIS

Ola!l Somos a ExtremeMakers, desenvolvemos plataformas robdticas para fins educa-
cionais. Com nossos produtos, vocé poderd desenvolver inUmeros projetos utilizando
materiais de primeira qualidade e projetados para tornar seu aprendizado pratico e di-
vertido.

A Plataforma Robética JIC-MACH | pode ser utilizada para atender diversas aplicagdes
e projetos de robdtica, além de competi¢cdes académicas. Ela foi desenvolvida para seu
uso com placas do tipo Arduino Uno, possuindo furagao especifica para sua fixagao.
Além disso, possui suporte para 4 caixas de reducao e motores DC, além de contar com
suporte frontal para instalagdo de um sensor Ultrassénico HC-SRO4.

Na parte traseira, possui furagao que permite a instalagao de LEDs, simulando luzes de
freio. Na parte frontal é possivel a fixagao de LEDs, simulando os fardis.

A plataforma foi projetada para trabalhar perfeitamente em conjunto com o Arduino
Uno e a MotorShield L293 para acionamento dos motores. Porém é possivel seu uso
com outros placas microcontroladas, bastando pequenas adaptacgdes.

O projetista podera ainda fixar uma mini protoboard na parte frontal a fim de conectar
outros sensores ou periféricos, auxiliando suas ligagdes elétricas.

A plataforma ja conta com o conjunto de rodas, caixas de redu¢ao e motores, nao sen-
do necessario sua aquisi¢do separada. Possui suporte para instalagdo de um case para
baterias 18650.

Importante: A plataforma robdtica JIC-MACH | ndo é um brinquedo. Foi desenvolvida
para ser utilizada por jovens, hobbystas, professores e estudantes com idade acima
de 14 anos. Necessita de conhecimentos de eletrénica e programacgdo. A plataforma é
composta por itens pequenos e deve ser mantida fora do alcance de criangas, princi-

palmente menores de 3 anos.

rlzllllllﬂlilg

L e

ESTE PRODUTO NAO E UM BRINQUEDO

ATENCAO! NAO RECOMENDAVEL '

PARA CRIANGAS MENORES DE 3
(TRES) ANOS POR CONTER
PARTES PEQUENAS QUE PODEM

SER ENGOLIDAS ou AsPIRADAS @

PIITTIIIIEGIII




PECAS INCLUSAS

BASE SUPERIOR DO CHASSI

o — o1
INGE " %U
N T
N, 7

Q
S

PSAI PRETO (3mm)

TAMPA TRASEIRA
(x1)

o™

PSAI PRETO (3mm)

SUPORTE DE MOTOR
DIANTEIRO (x2)

o

g oO

o

ACRILICO COLORIDO (3mm)

BASE INFERIOR DO CHASSI
(x1)

PSAI PRETO (3mm)

AEROFOLIO (x1)

oono
oo

ACRILICO COLORIDO (3mm)

TRAVA DE MOTOR
(x4)

PSAI PRETO (3mm)




PECAS INCLUSAS

SUPORTE DO CASE
DE BATERIAS
(x1)

o

L/ -
PSAI PRETO (3mm)

SUPORTE DE MOTOR
TRASEIRO (x2)

o
g oO !

o

ACRILICO COLORIDO (3mm)

N

(x3)

PARAFUSO M3x10mm

5

(x4)

(acrilico) ou preto (PSAI).

PARAFUSO M3x25mm

PARAFUSO M2.5x10mm

SUPORTE DO SENSOR
ULTRASSONICO
(x2)

1x PSAI PRETO (3mm)

1x ACRILICO COLORIDO
(3mm)

MOTOR E REDUTOR
(x4)

PARAFUSOS & CIA

(x4)

PARAFUSO ALLEN M3x35mm

(

NC

(x2

PARAFUSO ALLEN M3x10mm

para caso de perdas e substituigdo.

FAROIS DIANTEIROS
(x4)

s/

2x PSAI PRETO (3mm)

2x ACRILICO COLORIDO
(3mm)

PNEU E RODA
(x4)

i
Y

2

®
(x17)
PORCA M3
%
(x4)
PORCA M2.5

* As pecas "Suporte do Sensor Ultrassénico" e "Fardis dianteiros" sGo fornecidos em

quantidades duplicadas para que o usudrio possa optar por utilizar na opgdo colorida

** Sdo enviadas 2 porcas sobressalentes para ajudar na fixagdo do Arduino Uno ou




MONTAGEM DO CHASSI

-I Encaixe as pecgas (A e B) nos motores que ficam na posi¢cdo dian-
teira.

SUPORTE DE MOTOR
DIANTEIRO

TRAVA DE MOTOR

2 Insira e aperte os parafusos M3x25mm e porcas na configuragao
indicada para a fixagdo dos suportes nos motores dianteiros.




3 Apods a fixagdo das porcas, os motores dianteiros devem ficar
como na figura abaixo.

4 Agora, encaixe as pecas (C e D) nos motores traseiros inserindo
os parafusos M3x25mm e porcas, conforme a figura abaixo.

C

@ TRAVA DE MOTOR

SUPORTE DE MOTOR
TRASEIRO




5 Apos a fixagdo dos parafusos e porcas, os suportes fixados nos
motores traseiros devem ficar como da figura abaixo.

6 Neste momento, fixe o suporte (U) na base do chassi. O suporte
servira de guia para o case de baterias (caso opte por utilizar).
Para sua fixacao, utilize os parafuros M3x10mm e as porcas, con-

forme indicado na figura abaixo.

Obs: O case de bateriais nao é fornecido nesta plataforma, mas € uma 6tima
0Opcao para seus projetos e facil de encontrar no mercado.




Agora, encaixe as estruturas fixas nos motores na base do chassi,

conforme a figura abaixo.

7




onico.

Encaixe também os fardis e o suporte do sensor ultrassé

Deixe a estrutura montada, conforme a figura abaixo.

8

10



9 Antes de prosseguir, fixe o Arduino Uno através dos 4 parafusos

M2.5x10mm, 4 espacadores e 4 porcas M2.5 na base superior
do chassi. Ha duas posicdes possiveis para fixagdo do Arduino. A
opgao 1 vai permitir que Arduino Uno fique com a entrada USB
voltada para traseira do robd. A opcao 2 permite que a entrada
USB do Arduino fique de lado, voltada para as rodas. As figuras a
seguir mostram as duas opcdes de fixagdo do Arduino Uno.

OPGAO 1: ARDUINO VOLTADO PARA TRAS (USB)

i

ESPACADORES

BASE SUPERIOR

n



OPGCAO 2: ARDUINO VOLTADO PARA O LADO (USB)

—@

12



10

11

Posicione a base superior do chassi sobre a base inferior, en-
caixando os parafusos Allen M3x35mm e porcas. Antes de pa-
rafusar a base superior, € importante ter realizado a passagem
dos cabos dos motores e sensores que serao utilizados no seu
projeto. D

®

O resultado da estrutura com a base superior parafusada
pode ser visualizada na figura a seguir.

13



Allen M3x10mm de acordo com as figuras apresentadas na
sequéncia.

Para a fixacao do aerofdlio, posicione as porcas e parafusos

12

14



-|3 Encaixe as rodas nos motores, conforme indicado nas figuras
a seguir.

15



-|4 Para a instalacao da tampa traseira, primeiramente encaixe a
parte inferior nos furos indicados na base inferior do chassi,
conforme a figura abaixo.

DA TAMPA TRASEIRA

16




-|5 Pressione a tampa traseira, de forma que suas travas lateriais
se encaixem nos guias lateriais do aerofdlio, conforme mos-
tram as figuras abaixo.

\
GUIAS PARA TRAVA-
MENTO DA TAMPA
TRASEIRA

* PARA FACILITAR O ENCAIXE DA TAMPA NAS GUIAS LATERAIS, PODE-SE PRESSIONAR LATERALMEN-
TE (PARA FORA) AS BASES DO AEROFOLIO A FIM DE AUMENTAR O ESPAGAMENTO, FACILITANDO A
RETIRADA E COLOCAGAO DA TAMPA TRASEIRA.

17



16

Na figura abaixo pode-se obversar o JC-MACH | montado
com Arduino UNO.

18




19



DESENVOLVIDO E PRODUZIDO POR
HPX TECNOLOGIA LTDA.
CNP3J: 45.594.565/0001-82

BIRIGUI - SP




